

Март 21 Четверг 1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 64 (2819)

Цена 10 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ КОНТРОЛЬ НАД ПОЛИТИЧЕСКИМ САМООБРАЗОВАНИЕМ КОММУНИСТОВ

На отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях выступавшие товарищи приводили многочисленные факты о достигнутых успехах в марксистско-ленинском воспитании коммунистов. Эти успехи родились в результате усиления внимания партийных организаций к пропаганде идей марксизма-ленинизма. Огромный интерес к истории и теории большевистской партии, названный выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и решениями Центрального Комитета партии о перестройке пропаганды, сказывается на всех участках партийной работы. Пропаганда идей коммунизма в нашей стране принимает все более широкий и организованный характер, растет теоретический уровень и политическая закалка наших кадров.

Пропагандистская работа получает должный размах и глубину прежде всего там, где сами партийные руководители серьезно и настойчиво овладевают марксистско-ленинской наукой, показывая пример всей партийной массе. Таких партийных руководителей у нас немало. Они не только сами систематически обогащают свои знания, но и активно, а как качество пропагандистов и организаторов политического просвещения, формируют марксистское мировоззрение коммунистов. Такие партийные руководители создают в организации обстановку, при которой каждый коммунист считает своей первейшей обязанностью непростить не учиться революционной теории, расширять свой кругозор, а беседы на теоретические темы между коммунистами и руководителями становятся обычным явлением.

Миллионы партийных и непартийных большевиков серьезно занялись за изучение «Краткого курса» — этой энциклопедии марксизма-ленинизма. Усвоение этой замечательной книги поднимает человека на голову выше, активизирует его в общественной жизни. Учитель Бахматский школы средней школы (Варшавский район, Новосибирской области) кандидат партии тов. Пирогов, усердно изучая «Краткий курс», теперь сам читает лекции и делает доклады. На селекционной станции Лыковского района (Курская область) группа товарищей основательно занялась изучением теории, и недавно некоторые из них выдвинуты в качестве лекторов райкома. В партийной организации фабрики им. Попова (Курское, Московской области) на руководящую работу выдвинуто 39 членов и кандидатов партии, позитивически выросших в процессе работы над книгой.

Подобных примеров на отчетно-выборных собраниях и конференциях приводилось немало. Люди, усердно овладевающие теорией, задают тон в нашей жизни. На отчетно-выборных собраниях и конференциях чувствовалось, как сильно выросли идейные запросы коммунистов, как повысилась их требовательность и партийным руководителям. Вкусы и марксистско-ленинской теории, прививаемой «Кратким курсом», растут так быстро, что иногда партийные руководители отстают от требований, запросов, предельных партийными и непартийными большевиками.

Теперь уже никого не могут удовлетворить статистические сведения о числе прочитанных лекций. Коммунисты требуют повышения качества лекций, их теоретической глубины, яркости, доходчивости, требуют ответов на самые сложные вопросы революционной теории, требуют индивидуальной, квалифицированной помощи в их политическом самовоспитании. Необычайно возрос интерес и публикуемым в центральных и областных газетах пропагандистским статьям, но помылся и требования к ним. Они зачастую подвергаются критике за поверхностный подход, отсутствие выхоженности

в точности в освещении исторических фактов.

По данным отчетно-выборных собраний и партийных конференций видно, что новые формы пропагандистской работы, рекомендованные Центральным Комитетом партии, далеко оправдали себя на практике. Появилась насущная необходимость усилить их действенность, чтобы в первую очередь все руководящие кадры глубоко изучили «Краткий курс истории ВКП(б)». В многочисленных выступлениях членов партии выяснилось, что мероприятия по улучшению пропаганды, рекомендованные в прошлом году августовском постановлении ЦК ВКП(б), проводятся медленно, а местами и вовсе не проводятся. Особенно следует указать на то, что многие партийные руководители еще не научились осуществлять большевистский контроль над политическим самообразованием коммунистов.

Что значит поднять общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма? Как организовать контроль, проверку работы коммунистов над повышением своей идейной вооруженности? Вот вопросы, которые волнуют многих партийных руководителей. Прежде всего того, чтобы требовать неуклонного выполнения устава партии, некоторые руководители занимаются несомненно и угораздились коммунистов, не желающих работать над собой. Бывает и так: вместо того, чтобы по существу проверить идейный уровень коммунистов методом индивидуальных бесед, руководители ограничиваются собиравшим формальными данными о том, какую книгу «Краткого курса» изучает тот или иной товарищ, составляет ли конспект, и т. п.

Каждое вместо действительного индивидуального подхода к коммунисту, самостоятельно изучающему теорию, вместо внимательного учета его знаний, запросов, особенностей идеи занимаемые административные, школистские, вороватые орудия методы работы. На заводе «Динамо» (Москва) в некоторых цехах под видом группных консультаций возрождаются худшие формы кружковой работы.

Мы уже говорили выше о том, что личный пример партийного руководителя, работающего над овладением теорией, имеет огромное значение для успеха общего дела. Наоборот, если партийный руководитель не работает над собой, то страдает не только он сам, как член партии, но и руководимым им партийная организация, ибо тогда он не в силах руководить пропагандой по существу, не может вести индивидуальные беседы с коммунистами на теоретические темы. Когда необходимо руководство пропагандой отсутствует, дело неизбежно предстает в самотек. Секретарь Ленинского райкома ВКП(б) (Ленинская область) тов. Гурьянов не работал над собой, пренебрежительно относился к делу пропаганды. И не случайно, что в этой организации не учились и многие другие члены партии. Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Бочков до сих пор не изучил ни одной главы «Краткого курса». Не изучают здесь историю партии и заведующие райфинотделом тов. Калючников, райздравоотделом — тов. Дегтярев, организструкторским отделом райкома — тов. Назаров и другие.

Многие, чтобы оправдать свое нежелание заниматься изучением теории, ссылаются на загруженность работой, нехватку времени. Пустые отговорки, дающие опроверженные жизнью! На поверку такая «сверхзагруженность» всегда оказывается ложной, не вызываемой действительными нуждами работы.

Есть также коммунисты, которые тщательно прикрывают свое идейное убожество, пользуются «удачным» случаем, чтобы блеснуть какой-нибудь заученной цитатой, но оказываются «в неггах», когда нужно самостоятельно разработать конкретный теоретический вопрос. Один из секретарей райкомов Кара-Калмаки на вопрос о том, почему он не пишет лекции, ответил: «Видите ли, если я пойду на лекцию, могут подумать, что секретарь райкома ничего не знает». Но это — лишь напыщенная маскировка невежества в теории.

Эти факты показывают, что в некоторых партийных организациях еще не создано такое общественное партийное мнение, чтобы людям было стыдно за свое невежество, за свою теоретическую отсталость, чтобы они почувствовали жгучую потребность сесть за книгу, учиться, обогащать свой теоретический багаж. В Симферополе на отчетно-выборном собрании парторганизации татарской средней школы № 12 тов. Джамилев говорил: «Не было такого случая, чтобы наш секретарь тов. Имамалев пристыдил того или иного коммуниста за политическое невежество».

Нужно травить невежество, изгнать всякое зазнайство («мы-де все знаем»). Большевиком чуждо узкое долготелство. Большевики на протяжении всей своей героической многолетней борьбы демонстрировали величайшую мобилизующую, организующую и преобразующую роль передовых идей. Как же может коммунист, а тем более партийный руководитель, возглавлять борьбу масс за построение коммунизма, если он сам не овладевает передовыми идеями коммунизма, если он не знает законов общественного развития?

Отчетно-выборные собрания и партийные конференции вскрыли много недостатков в лекционной работе, в работе парткабинетов, консультантов. Об этом много и содержательно говорили и на Московской областной и городской партконференции. Вновь избранные партийные органы должны энергично встать за ликвидацию этих недостатков, обеспечить дальнейший подъем партийной пропаганды. Эта работа пойдет тем успешнее, чем энергичнее будут сами партийные руководители изучать марксистско-ленинскую теорию, увлекать своим примером всех остальных партийцев. Настойчиво и упорно овладевая революционной теорией, они обязаны наладить четкий большевистский контроль над самообразованием коммунистов, повседневно помогая вооружению каждого большевика великими идеями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

(Передовая «Правды» за 19 марта).

### Прибытие Финляндских представителей Г. Паасикиви и Г. Войномаа

19 марта прибыли в Москву г. Паасикиви и г. Войномаа, уполномоченные Президентом Финляндии для обмена ратификационными актами Мирного Договора, заключенного между СССР и Финляндией.

На Центральном аэропорте прибывшие были встречены Ван. Протокольным Отделом НКВД В. Н. Барновым, Зав. Отделом Прибалтийских стран тов. А. Н. Лысом, военным аташе Шведской Миссии г. Фластрем.

Директором национализированного завода электророборудования «Контакт» (г. Львов УССР) выдвинул молодой рабочий токарь завода Д. Д. Левинский.



В испытательной лаборатории электротехника. Директор завода Д. Д. Левинский (слева) и главный инженер Я. Б. Генерес матрирует изготовленные детали. Фото Б. Федосеева. Фото-клавше ТАСС.

### Народный университет медицинских знаний

В Бостроне организован народный университет медицинских знаний. Целью организации этого университета — ознакомить трудящихся с элементарными знаниями медицины, научить их оказывать первую помощь пострадавшим от несчастных случаев.

Для чтения лекций в университете выделено 14 лучших врачей. 18 марта состоялось первое два занятия, на которых присутствовало 170 человек. Участники с большим вниманием прослушали лекцию по анатомии.

### Экспоненты Ордоникидзевского края

В Ордоникидзевском крае закончен отбор кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года. Всего утверждено 11.686 экспонентов — колхозов, совхозов, МТС, животноводческих ферм, передовиков сельского хозяйства. В этом году число кандидатов в четыре раза больше, чем в прошлом году.

Незаменимо первенство в борьбе за стабильные урожаи в крае держит Ново-Александровский район. Все 43 колхоза, 4 совхоза, 2 МТС и 500 передовиков этого района утверждены для показа на выставке.

### Обводнение пустыни Кара-Кум

Через центр пустыни Кара-Кум проходит древнее русло Аму-Дарья. В 1930 году по нему был пропущены воды реки. Размытая песчаная наносы, вода прошла в глубь пустыни на 115 километров, образовала многочисленные озера. Вокруг этих озер выросла богатая растительность. Здесь успешно произведены опыты по ирригационной хлопководству.

В 1940 году сброс воды Аму-Дарья в старое русло решено повторить в значительно большем объеме. Сейчас осуществляется возможность доведения воды Аму-Дарья до станции Уч-Аджи. (ТАСС).

### Опровержение ТАСС

В иностранной печати сообщается, что между Финляндией, Швейцарией и Норвегией будто-бы ведутся переговоры о заключении так называемого «оборонительного союза» с задачами военной охраны границ Финляндии. При этом сообщается, что будто-бы Советский Союз не возражает против такого «оборонительного союза» между Финляндией, Швейцарией и Норвегией. ТАСС уведомлен заявить, что

### Сообщение ТАСС

#### О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта с. с. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндской Республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

#### Закрылась Московская VIII областная и VII городская объединенная конференция ВКП(б)

19 марта закончила свою работу Московская VIII областная и VII городская объединенная конференция ВКП(б). Конференция единогласно признала политическую линию Московского обкома и горкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной.

На состоявшихся 19 марта пленумах Московского областного и городского комитетов ВКП(б) первым секретарем МК и МГБ ВКП(б) избран товарищ Шербаков А. С. (ТАСС).

#### Новый порядок испытаний в школе.

Школы РСФСР готовятся к предстоящим промежуточным и выпускным испытаниям.

В отличие от прошлых лет учебные испытания по всем классам начальных, средних и средних школ будут проводиться в этом году исключительно по билетам. Билеты составляются преподавателем предмета и включают два-три вопроса по пониманию учащегося вопроса из различных разделов учебной программы. В необходимых случаях учитель может задавать дополнительные вопросы для выяснения фактических знаний учащихся. Сокращается число проверочных и выпускных испытаний. В средних классах вместо 11 испытаний устанавливается 8, (а не 6, как об этом сообщалось). На этих испытаниях — 6 устных, 2 — письменных. В десятых классах вместо 12 испытаний будет 11; 8 устных и 3 письменных.

Дополнительные испытания по тем предметам, по которым учащиеся имеют плохие отметки, проводятся по окончании основных испытаний в данном классе. (ТАСС).

#### Смотр рабочего изобретательства

На крупнейшем машиностроительном заводе Харькова проходит массовый смотр рабочего изобретательства.

На станкостроительном заводе закончен без движения работы рационализаторские предложения. Из 1.400 предложений, поступивших в прошлом году, только 340 были внедрены в производство. Смотровые комиссии выявили среди отклоненных предложений много ценных, и часть из них уже реализуется.

Тщательно просматривают рационализаторские предложения цеховые и общецеховые комиссии на электромеханическом заводе имени Сталина. На этом заводе в 1939 году рационализаторские предложения дали 2 миллиона 150 тысяч рублей экономии. (ТАСС).

#### Опровержение ТАСС

эти сообщения насчет подписания Советского Союза не относятся действительности, ибо, как это видно из известной антисоветской речи председателя норвежского стюардства г. Хамброт от 14 марта, подобный союз был бы направлен против СССР и находился бы в прямой противоречии с Мирным Договором, заключенным СССР и Финляндией 12 марта с. г.



# Партийная жизнь

# Наши депутаты

## Партийная организация возглавляет оборонную работу

Вооружившись респондией XVIII партийного съезда, наша партийная организация значительно увеличила круговорот оборонной работой. Если раньше мы не считали нужным ставить на обсуждение партийного собрания вопросы о работе организации Осоавиахима, то сейчас этот вопрос слушается периодически.

Партийная организация, поставив оборонную работу в центр внимания, мобилировала коммунистов на то, чтобы они были в передовых рядах по изучению военного дела. В результате этого все члены и кандидаты партии, а также и комсомольцы являются членами Осоавиахима и принимают активное участие в оборонной работе.

Коммунисты тт. Бузиков, Колесов, Шмельков и комсомольцы тт. Дружков, Лобелю систематически занимаются изучением военного дела. Многие из коммунистов и комсомольцев имеют по несколько оборонных значков.

Нельзя заниматься этим вопросом и многие беспартийные товарищи. Председатель ячейки Осоавиахима тов. Пелевин, агитаторы тт. Дыкин, Мартынов и другие выполняют все поручения и партийной и Осоавиахимской организаций.

При помощи партийной организации активисты тт. Пелевин, Друж-

ков, Лобелю и другие образцово поставили оборонную работу. Сейчас у нас 75 процентов личного состава команды являются членами Осоавиахима. Организовано несколько оборонных кружков.

В конце прошлого года мы провели два похода в пригородных лесах на расстояние 10 километров. Походы показали, что члены Осоавиахима способны делать еще большие походы и преодолевать препятствия.

У нас проведено 4 соревнования по стрельбам, результаты которых дурные. Стрелковые соревнования также показали, что работники пожарной охраны умеют не только вести борьбу с огнем, но и уметь вести стрельбу. В настоящий момент организация Осоавиахима проводит занятия по стрельбе на площадке Воршиловогострелка и ГСО.

Секрет успеха в оборонной работе заключается в том, что парторганизация, последовательно занимаясь этим вопросом, подобрала хороших, инициативных и любящих оборонное дело людей и поручила им понастоящему руководить работой организации Осоавиахима.

Я. А. Серянов, секретарь партийной организации городской пожарной охраны.

## Совещание партийного и хозяйственного актива

Партией железнодорожного узла станции Коровы 19 марта проводил совещание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждался вопрос о работе транспорта.

Более 140 человек, присутствовавших на совещании, приняли активное участие в разрешении поставленного вопроса. 14 человек выступили и приняв и большинство из ораторов внесли ценные предложения, направленные на улучшение работы железнодорожного узла.

## Лекция без достаточной подготовки

На фабрике «Достижение» 17 марта проинспектировал райком партии тов. Пауков прочитал лекцию по международному положению.

Лекция прошла неорганизованно, без достаточной подготовки. На ней присутствовало 15 человек. Причина такой низкой посещаемости объясняется тем, что партийная организация и проведению лекции абсолютно никакой подготовки не проводила.

Секретарь парторганизации тов. Пильнов думает, что лекция хорошо будет проходить без подготовки, но мнение партийного руководителя неверно.

А. М.

Работница Петропавловской жемчужной фабрики Анна Антипова недавно заняла на производстве рабочее место своего мужа, праздничного и ритма РККА, и сейчас успешно справляется с новой работой, выполняя норму выработки.



Из снимка: А. А. Антипова. Фото И. Рязина. Фото-агентство ТАСС.

## В стороне от производственных вопросов

В сентябре и октябре прошлого года партийная организация чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения систематически занималась производственными вопросами. Проводила повседневный контроль над административной частью, побуждала хозяйственников и организаторов рабочих и служащих на выполнение производственных заданий. В то время коллектив рабочих цеха под руководством партийной организации добился выполнения и перевыполнения производственной программы, за что цех два раза получал переходящее знамя красное знамя и премии в сумме 1.000 рублей.

Но партийная организация не закрепила результаты работы этих месяцев. Она в конце прошлого года и особенно в январе и феврале, забыла свое руководство и почти не занимается производственными проблемами. За последние два месяца цех выполнил производственную программу на 73 процента, нанесла большой брак продукции, который является основным бичом производ-

ства, но партбюро проходит мимо этих важнейших вопросов, не ставит на обсуждение партийного собрания.

Партийное бюро не знает сколько в цехе стахановцев, сколько рабочих охвачено социалистическим соревнованием и как коммунисты осуществляют авангардную роль в производстве. Не проводит партийная организация совещания с коммунистами, со стахановцами. Ни разу партбюро не собрало инженерно-техническому работникам, ВЛКСМ, комсомольцам, у парторганизации благие намерения, например, проводила лекцию по теме «Моделирование изделий» снабжается материалами, но не выдерживает дело до конца.

На днях в цехе проходило отчетно-выборное партийное собрание, на котором избрано новое партийное руководство. Пришедшие к руководству партийной организации молодые кадры знают все недостатки своего руководства и мобилируют партийные и беспартийные массы на выполнение поставленных задач перед цехом.

И. И. Иванов.

Активное участие принимали женщины города в проведении выборной кампании и местные Советы депутатов трудящихся. Так, например, в работе избирательных комиссий принимали участие 598 женщин. Сотни женщин работали агитаторами. Депутатами городского совета избрано 66 женщин, из них 15 домохозяйек. На первой сессии городского совета 2 женщины избраны членами исполнительного комитета. 4 женщины утверждены руководящими комиссий.

Нельзя сказать, что активнейшим руководителем комиссии является домохозяйка Анна Семеновна Сергеева. Под ее руководством комиссия социального обеспечения работает по плану. Комиссия обсуждала доклад врачебно-экспертной комиссии, бюджет госбанка, работу артели «Красный Октябрь».

Во время переезда скота Анна Семеновна работала бригадиром, во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся она была организатором кружка по изучению Конституции.

В городе 8 женщин награждены орденами и медалями СССР, из них депутатами городского совета являются тт. Пидарычева, Мешалова, Петрова и Лангева. Большую работу проводит женщина депутат горсовета.

Депутат горсовета Ефимия Гаврилова Галкина — работница фабрики им. Абелямана — занимает ведущую роль в производстве, в 1932 году она поступила в школу ФЗУ ученицей-ткачихой, работала на одном станке, затем перешла на 3 станка, а через несколько времени — на 8 станков, а сейчас работает на 10 станках, план выполняет на 116—117 процентов без брака.

Депутат горсовета Анастасия Никифорова Жидцова, с машиностроительного завода, работает в техническом контроле, стахановка, член комитета ВЛКСМ, является председателем комитета РОМБ, награждена Наркомом путей сообщения значком «Ударник Сталинского призна».

Вашехой депутат горсовета домохозяйка Валентина Петровна Кочетова. С 13 лет она работала на фабрике им. Абелямана по 1925 г., в настоящее время домохозяйка. Знает ее хорошо агитатор горсовета Валентина Петровна является членом финансово-бюджетной комиссии по двум участкам 1-й и 2-й Восточной. Во время переезда скота работала бригадиром. По ее инициативе вскрыто несколько случаев укрывательства скота от переезда. 20 женщин работают председате-

лями различных комиссий, из них такие, как тов. Е. Малова в 1939 году по посеву им. Шмидта провела 6 собраний, вывела в члены МОПР 65 женщин.

Городской исполнительный комитет имеет актив из 82 женщины, которые участвуют в повседневной работе. Среди них большую работу проводит тов. Петрова с посевом «Красный Металлург», работает председателем ячейки МОПР, в которой насчитывается 420 членов женщин, финансовый план за 1939 г. перевыполнила.

Активистка по моторской работе домохозяйка Вишнякова вывела 25 женщин в члены МОПР и проводит с ними работу. Ею собрано в 1940 году 57 руб. Борисова Александра Ивановна в 1937 году была выдвинута в горжизуправление по работе домуправляющего. Своим выдвинутым тов. Борисова на деле оправдала. За хорошую работу по горжизуправлению неоднократно премировалась, в 1939 году посмалась в экскурсию в Ленинград. Тов. Борисова на своем участке ведет массово-воспитательную работу, сама является агитатором. По ее инициативе организован кружок ПВХО на 25 человек и ячейка МОПР из 25 человек.

Городской совет насчитывает 130 женщин-финансисток. За хорошую работу активистка тов. А. И. Королева, обслуживавшая одну из самых больших улиц города «Красноармейскую» реализовала займа на 1710 руб. а уже собрала более 1500 руб.

Хорошо работает депутат горсовета тов. Ольга Федоровна Иванова — зав. яслями при заводе им. Магеева и Вангина. Она по-большинству являлась за устранение недостатков, имеющих место до прихода ее на эту работу. Сейчас налажено дело с питанием детей и санитарным состоянием яслей. Она ведет воспитательную работу среди технического персонала и родителей, проводит производственные совещания, лекции и беседы с родителями о правильном воспитании детей.

Орехова — депутат горсовета.

## ГОД РАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА НАД ИЗУЧЕНИЕМ ТЕОРИИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Исполнилось годолетие со дня опубликования постановления Центрального Комитета ВЛКСМ «Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды и связи с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Это постановление привало все комсомольские организации и в первую очередь комсомольский Союз в техникуму изучают историю нашей большевистской партии, партии Ленина — Сталина.

Постановление ЦК ВЛКСМ комсомольцы и комсомолки нашего района выполняют с честью. Они усердно показывают свой теоретический уровень, работают над трудами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. 265 комсомольцев из районного актива изучают «Краткий курс» самостоятельно и через кружки, 123 комсомольца изучают книги: «Наша родина», «СССР и страна социализма».

Первыми, наиболее сознательными молодежь, особенно из числа комсомольского актива, за этот период заочного изучения «Краткого курса» и сейчас работают над первоисточниками. Учитель ленинградский школы комсомольца тов. Гурьев систематически работает над собой, читает книги как партийно-комсомольского актива. Работая в школе, он без отрыва от производства закончил четырехгодичный педагогический институт.

Тов. Зарина, ранее работавшая секретарем комсомольской организации дер. Осипово, закончила курс на все 12 глав «Краткого курса», закончила главу над женскими работ и сейчас продолжает работать над собой. Как лучший товарищ она избрана депутатом районного Совета депутатов трудящихся и на первой сессии утверждена зав. отделом народного образования.

Секретарь комсомольской организации, председатель колхоза деревни Бельково тов. Гинин прочитал весь «Краткий курс», кроме того прочитал ряд произведений из художественной литературы («Пусня», «Мать», «Рождество бурей», «Как закалялась сталь», «Железный поток», «Взрыв и зима» и др.). В партийный период он конспектирует IV главу «Краткого курса».

Секретарь комсомольской организации дер. Вахромеево тов. Романов вывела изучение «Краткого курса». В настоящее время работает над первоисточниками, систематически читает активы для партийного, комсомольского актива, а также и для колхозников. Тов. Романов избран РК ВКП(б) утвердил плановый отчет.

За период с 1 июля 1939 года изучено пропаганды и агитации РК ВЛКСМ много слагаемых для того, чтобы привлечь массу руководящего комсомольского актива района к самостоятельному изучению основ марксизма-ленинизма. С этой целью от-

делом пропаганды организовано проведение семинара для секретарей комсомольских организаций по вопросам изучения истории большевистской партии за период с 15 декабря 1939 года проведено 3 семинара, которые систематически посещают 25 секретарей.

В проведении семинаров привлекаются лучшие силы района и области. По вопросам истории ВКП(б) привлекается партийный и комсомольский актив района, а по вопросам философии — лекторы областного комитета ВЛКСМ. На семинарах хорошо читают лекции комсомольцы тов. Зинин, который всегда удачно работает слушателей своим глубоко разработанным материалом. Проведение семинара оказало огромное влияние на идейно-политический рост руководителей комсомольских организаций. Секретари комитетов тов. Бирова (фабрика «Достижение»), тов. Назлова (фабрика «Коммунар»), тов. Никитина (С. Паталин), тов. Мохов (фабрика имени Кирова), тов. Жуков, секретарь комитета «Красный маяк» и ряд других до семинара ознакомились с работой над собой, а в исторический период уже изучают IV главу.

Гост в идейно-политическом направлении руководящих комсомольских кадров лет себя знать и на их повседневной практической работе в комсомоле по воздействию из и духе деятельности районе. За период, как начал проводиться семинар, в комсомольских организациях района создано 6 кружков. Проводящий кружка по среднему звену при фабрике имени Свердлова тов. Рудиков прежде всего требователен

к себе, перед занятиями он тщательно готовится, продумывая каждую фразу, каждое слово «Краткого курса» и дополнительной литературы. Он умеет направлять своих слушателей и обобщить преподаваемого им материал, подводит слушателей к самостоятельным выводам, что он делает для того, чтобы вооружить их действительным знанием и поиниманием законов общественного развития, приучает их к умению разбираться и ориентироваться в сложных явлениях общественной жизни и самостоятельно делать правильные марксистские выводы.

Другое положение в кружках на заводе «Красный маяк» и фабрике «Коммунар». Здесь комитеты комсомольцев кружков, включая в них комсомольцев не одинакового уровня политической и общественной подготовки, в результате кружки оказались неработоспособными.

Важнейшим средством в изучении основ марксизма-ленинизма является лекционная пропаганда. За последние 8 месяцев силами отдела пропаганды и агитации района ВЛКСМ прочтено или записано лекций 71 лекция, на которых присутствовало 3.212 человек. К недостаткам лекционной работы необходимо отнести то, что тематика лекций не всегда отвечает запросам комсомольцев изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», поэтому иногда часть товарищей с лекций уходила или совсем не являлась на лекции.

Но совсем хорошо проводится подготовка с лекциями со стороны комитетов комсомола и из руководящих. В результате имеется срывы

и себе, перед занятиями он тщательно готовится, продумывая каждую фразу, каждое слово «Краткого курса» и дополнительной литературы.

В рядах районной комсомольской организации есть много товарищей, которые, ссылаясь на недостаток времени, плохо изучают или совсем не изучают историю партии. Например, член бюро РК ВЛКСМ тов. Петров, секретарь комитета стеклозавода «Красный Октябрь» т. Мухригин, секретарь комитета Ковровской комсомольской организации тов. Потанин, секретарь комсомольской организации с. Елашиново тов. Белова и изучение «Краткого курса» не приступили.

Руководители комсомольских организаций обязаны, в первую очередь, сами выполнять устав ВЛКСМ и требовать от выполняющих по комсомольству своей организации. Оказывая всемерную помощь товарищам, самостоятельно изучающим историю партии, обеспечивая контроль и проверку их индивидуального выполнения, выявлять недостатки из записки, изучать и учитывать состояние дела пропаганды в своей организации. Вместе с этим надо создавать общественные комсомольские ячейки против тех, кто не работает над собой, не изучает основ марксизма-ленинизма.

Зная, что и как работать над овладением революционной теорией, комсомольские организации и их руководители сумеют руководить и контролировать самостоятельную учебную комсомольцев и повседневной молодежи так, как это требует ЦК ВЛКСМ. Вероятно, за год, пропаганды и агитации РК ВЛКСМ.